

逐“绿”前行 守护蓝天 荫营煤业铁路抑尘喷洒站 正式投入使用

“

近日,太原煤气化荫营煤业公司铁路抑尘喷洒站正式投入使用,这一举措不仅确保了煤炭车辆及时进行抑尘喷洒,有效减少铁路运输过程中的煤炭扬尘污染,保护环境和职工身体健康,还开启了该公司绿色发展的新征程,也为保护环境做出了重要贡献。

太原煤气化荫营煤业公司根据中国铁路北京局集团有限公司下发的《铁路煤炭运输抑尘管理办法》要求开始筹建抑尘喷洒站,于近日抑尘站建成验收并正式启用。经过近两个月的试运行,所有系统设备均正常,且抑尘效果显著。

该抑尘喷洒站位于荫营煤业公司选煤厂铁路装车线旁,抑尘喷洒站设备主要分为两大部分,抑尘信息化系统和铁路煤炭抑尘喷洒设备系统。该抑尘站采用的抑尘喷洒设备是龙门式固定喷洒设备,当列车驶过,喷洒系统自动将抑尘剂均匀地喷洒在煤炭表面,形成一层保护膜,有效地抑制了煤炭扬尘的产生。这层保护膜不仅可以减少煤炭运输过程中的损耗,还能降低扬尘对环境和人体健康的危害,从源头上控制了污染的产生,落实了源头治理责任,保护了运输沿途环境。

该抑尘站坚持“谁装车、谁负责”的原则,有效实施煤炭装车源头抑尘工作,实现煤炭抑尘全覆盖,按照职责分工,加强专业管理和抑尘作业质量监控,确保煤炭运输抑尘工作实现管理达标、设施设备达标、抑尘剂配制达标、喷洒质量达标、作业环境达标和人员素质达标。

据介绍,抑尘是指通过向煤炭表面喷洒抑尘剂,抑尘剂在煤炭表面均匀渗透,将煤炭大小颗粒粘聚在一起,形成一定厚度、一定强度和韧性的固化层,从而有效防止煤炭在运输过程中产生扬尘的过程。

抑尘剂是一种无毒、无害、无腐蚀性的环保产品,不会对煤炭质量产生影响。同时,抑尘剂还具有阻燃、抗静电等功能,提高了煤炭运输的安全性。根据抑尘管理办法要求,国家铁路使用敞车等敞口运输工具装运的粒度在35mm及以下的散装煤炭,未采取苫盖篷布等遮盖措施的,必须进行抑尘处理。

抑尘成为铁路煤炭运输工作的重要组成部分,是货运基本作业和必要环节,是推进铁路绿色发展的一项基础工作。

该公司相关负责人表示,铁路抑尘喷洒站的投入使用,是该公司落实环保责任、推进绿色发展的重要举措。今后,该公司将继续加大环保建设,不断提升环保设施的运行效果,为建设绿色矿山、保护生态环境做出更大贡献。

多年来该公司始终坚持“生态优先、绿色发展”的理念,坚持做好“青山、碧水、蓝天、净土”四大文章,致力于优化职工的生产生活环境。这座铁路抑尘站的建成,正是他们为实现企业发展与绿色生态保护同步、人与自然和谐发展所做出的努力。相信在他们的不断努力下,荫营煤业公司将会逐“绿”前行,守护好这一片绿水青山,助力企业尽快实现高质量绿色发展。(史丽雪)

坚韧不拔二十年如一日 ——通风班组长在井下的安全使命

市场信息报 在太原煤气化山凹煤业公司9102综采工作面,巨型液压支架排成一排,班组长兼瓦检工李其兵正有条不紊地进行瓦斯检查工作。

“瓦斯浓度0.02%,一切正常!”李其兵手眼并用,一气呵成,快速精准的操作背后是李其兵多年如一日的努力。李其兵拥有超过二十年的瓦检经验,他与年轻徒弟一起,坚决落实关于“一通三防”和煤矿安全规

程等管理制度。面对每天都要至少巡检三遍的综采工作面,李其兵早已对工作面的地形地貌、检测要点牢记于心,但向来细心的他没有丝毫懈怠。

“综采工作面回风隅角处于瓦斯交汇处,风速较低,瓦斯浓度瞬息万变,必须加强检查。因此,必须时刻警惕,增加巡检频率、时间,及时告知工作面职工危险源,提醒职工注意安全。我们会时刻保持高度警惕,

以确保工作面瓦斯超限事故的发生,为公司安全生产贡献自己的一份力量。”李其兵在煤矿设备的嘈杂声中比划着说道。

像李其兵这样的班组长还有很多,他们是井下的守护者,是安全的守望者。他们用自己的行动诠释着什么叫做“安全无小事”。他们用实际行动告诉我们,只有时刻保持警惕,严格遵守各项安全规定,才能确保生产的安全和稳定。(曹晓辉)

山凹煤业公司维修人员对锅炉进行调试



为做好冬季供暖工作,满足井下、澡堂、职工取暖需要,山凹煤业公司制定供热保障方案,及时了解和处理好干部职工在用热过程中遇到的问题,发现问题及时处理,确保供热安全稳定运行,并持续做好后期服务,切实让干部职工暖心过冬。因为维修人员对锅炉进行调试。

刘丽芳摄影报道

聚焦

龙泉能源公司: 开展井口送温暖活动 让职工切身感受温暖

市场信息报 11月1日,太原煤气化龙泉能源公司工会开展了井口送温暖活动,为奋战在一线的职工送去了温暖。

活动现场,该公司女工安全协管员将牛奶、火腿肠、太谷饼等慰问品送到了出入井职工的手中,并嘱咐大家一定要遵章守纪、注意安全,做好井下安全生产工作。现场,一位今年刚调来的一线职工,拿着领到的慰问品,开心的说:“我心里十分温暖,很感谢企业给予的关心和爱护,让我们感受到家的温暖,我们一定履行好安全责任,为企业发展贡献自己的力量。”

近年来,该公司工会为切实把关爱职工的举措落到实处,以职工需求为导向,常态化开展形式多样的普惠活动,更好地满足职工群众多样化、多层次需求,真正做到为群众办实事、办好事,让职工切身感受到娘家人的温暖。(梁静峰 杨静文)

神州煤业公司: 顶板监测为安全生产 再添新利器

市场信息报 太原煤气化为加强顶板管理,及时掌握煤矿井下顶板岩性厚度及分层情况,近日,太原煤气化神州煤业公司引进了顶板监测成像仪,为矿井顶板监测迈出了扎实一步。

近年来煤矿顶板事故多发,掌握顶板岩性分布,制定符合矿井实际的顶板管理方案显得越来越重要。为此,该公司采购了矿用钻孔成像仪。该成像仪利用钻孔电视数字成像技术观察测量钻孔,并生成钻孔三维数字岩芯图和钻孔轨迹图,不仅能实时直观地观测到钻孔内的各种构造,而且能将整个钻孔进行视频成像,快速准确地分析顶板岩性、厚度、层内裂隙及顶板岩层的离层裂隙程度,企业可据此制定顶板支护设计,确保顶板支护可靠稳定。该设备的应用极大地提升了该公司顶板管理水平,为企业安全生产奠定了坚实基础。(裴羽波)

太原煤气化宾馆职工食堂: 客户至尊 员工至上 尽心尽力 温“暖”职工

市场信息报 近日,在太原煤气化宾馆职工食堂,前来就餐的职工在热气腾腾的保温餐台前,各自选取着一笼笼香气与热气交织着的浓香四溢的“狮子头”、色泽红嫩、引人垂涎的“红焖鸡块”,且不住地交流称赞。

多年来,煤气化宾馆职工食堂秉承“客户至尊 员工至上”的服务理念,全力保障下元办公区职工用餐服务。该食堂大力强化餐饮管理,定期创新菜式,提升菜品口味,着力在饭菜问题上真正让职工群众满意。目前,随着天气日渐转凉,为了让职工们吃得舒心、可口,该食堂增设了大型保温餐台,创新小笼蒸碗菜品,炖鱼、狮子头、小酥肉、炖大骨、大同羊杂、香焖鱼块等等,每天将呈上两至三种不同的品类,天天不重样,并以台上放笼、笼中设碗、碗中盛食的保温形式,在寒冷的冬日里,为职工奉上最具“温暖”的餐食。菜品一上新,就获得了广大职工的称赞。此外,该食堂还根据季节推出时令菜肴,且注重精细化加工,主食品种粗细搭配、粗粮细做,营养丰富口感好,让职工群众在用餐时有更多的选择。

该食堂切实加强规范管理,提高食堂服务质量,为职工们营造良好的用餐环境,切实为职工着想,倾心打造后勤家园文化,让职工在享受健康美味餐食的同时不断提升了员工的归属感和幸福感。(王丽青)